



ГАЗЕТА  
ВETERANІВ ВІЙНИ

# Третій Тост

2022 рік • ГРУДЕНЬ • № 23-24 (719—720)

День нашої вдячності

## Шановні громадяни України! Шановні бойові побратими!

ЗУСТРІЧАЮЧИ 2022 рік, ми всі сподівалися і бажали один одному миру і спокою, щастя і розквіту в родині і в Державі.

На жаль, залишилися невиконаними наші побажання і мрії. Велику біду принесли всьому нашому народу божевільні рішення московського керівництва і підступні, агресивні, ворожі, жорстокі, терористичні дії його слухняних і залежних виконавців при мовчазній згоді і деякій підтримці невільного російського суспільства.

Наша рідна ненька, наша чарівна і квітуча Держава стала полігоном для випробувань нових методів ведення війни, стратегії і тактики, нових видів озброєння з реальним знищенням сотень тисяч людських життів, військових і цивільних, жінок і дітей, варварським руйнуванням всього, що було створено працею минулих поколінь.

Але ворог в котрий раз прорахувався. Наше суспільство об'єдналося в боротьбі за незалежність і територіальну цілісність Держави.

Незламність і вірність Батьківщині продемонстрували ветерани війни і військової служби України, серед яких помітна участь ветеранів Афганської війни. Вони швидко знайшли своє достойне місце у військовому і цивільному суспільстві країни, яка воює, в Збройних Силах, у формуваннях територіальної оборони, в рядах добровольців-волонтерів.

Українська Спілка ветеранів Афганістану в цих складних умовах зберегла єдність, керіваність, взаєморозуміння і взаємопідтримку, спромоглася мобілізувати всі можливості для боротьби з агресором.

Останні події на військовому і дипломатичному фронтах надають все більше впевненості в нашій перемозі.

Зустрічаючи Новий 2023 рік, ми всі перші тости підніmemo за тих, хто на передовій, в окопах, на артилерійських позиціях, на бойовому чергуванні і в повітрі боронить нашу землю. Третій тост – за тих, хто вже ніколи не повернеться додому і назавжди залишиться в нашій пам'яті.

Але головний тост у новорічну ніч – це тост за Перемогу.  
За НАШУ ПЕРЕМОГУ!

Сергій ЧЕРВОНОПИСЬКИЙ,  
голова УСВА.

Дата

## ПЕРЕМОЖЕ ПРАВДА І СПРАВЕДЛИВІСТЬ

25 грудня 1979 року СРСР ввів військовий контингент до Афганістану. Перший день неоголошеної війни згадує Сергій Васильович Червонописький, 1979 року – командир взводу 6-ї роти 350-го полку 103-ї Вітебської дивізії ВДВ.

— СЕРГІЮ ВАСИЛЬОВИЧУ, якими вам запам'яталися ті дні, коли ви входили до Афганістану?

— У складі 103-ї Вітебської повітряно-десантної дивізії ми прибули до Афганістану 25 грудня 1979 року. Перед цим нас підняли по тривозі у Білорусії. Летіли через Ташкент, Енгельс і потім уже в Кабул. Тобто такий довгий шлях.

Висадилися посадковим способом. Я був командиром корабельної групи на Ан-22. Корабельна група – це корабель військово-транспортної авіації, до нього завантажуються техніка, а всі разом – екіпаж літака і десант – називається корабельна група.

Спершу не знали, куди летимо. Летіли на схід. У Ташкенті почали прикидати. А на той час жорстка си-

туація була в Ірані. Думали, можливо, туди, про Афганістан ніхто навіть не підозрював. Наші командири знали – ті, хто перед цим літав на рекогносцировку. Але ми не знали. Тому, коли вже пішли на Кабул з Енгельса, просто у повітрі нам було чітко сказано, куди летимо. Там, де не могли цю інформацію комусь злити.

Визнано у всьому світі, що десантування нашої дивізії вважається класичним. Ми висадилися ідеальним чином. Щоправда, один літак військово-транспортної авіації ми втратили – він зачепився за гори. А так викид пройшов організовано індивідуально. Тобто, максимально чітко було спрацьовано і десантниками, і екіпажами військово-транспортної авіації.

(Закінчення на 3-й стор.)



## ТЕПЕР ДЕНЬ ЗСУ НАШІ ЛЮДИ ВІДЗНАЧАТИМУТЬ СЛОВАМИ ВДЯЧНОСТІ, ВІДЧУТТЯМ ВДЯЧНОСТІ, СЛЮЗОМАМИ ВДЯЧНОСТІ

Звернення Президента України

Слава Україні!  
Панове генерали, офіцери, сержанти, солдати!

Дорогі українці!  
Шановні присутні!

Сьогодні – день нашої вдячності. Саме такий сенс у 6 грудня – і це назавжди. Тепер лише так наші люди відзначатимуть День Збройних Сил України – словами вдячності, відчуттям вдячності, сльозами вдячності.

Я впевнений, мільйони разів сьогодні в Україні прозвучало або просто подумалося саме так – «дякую».

Дякую воїнам нашої армії й усіх формувань сил оборони України.

Дякую батькам наших воїнів, які виховали справді переможців. Саме так – переможців.

Дякую всім лікарям і медичним сестричкам, які рятують поранених героїв.

Дякую кожному, хто зміцнює оборону й забезпечує українських воїнів усім необхідним.

Коли в державі День Збройних Сил за своїм сенсом є святом вдячності, таку державу, я впевнений, неможливо здолати й неможливо зламати. І сьогодні ми всі це точно бачимо і ще раз побачили.

Шановні присутні!

Вісім років і вже 286 днів Збройні Сили України боронять нашу прекрасну державу від окупанта, від російської агресії. Тисячі українців віддали свої життя, щоб настав той день, коли на нашій землі не залишиться жодного окупанта й коли всі наші люди знову будуть вільними.

Я прошу вас зараз ушанувати хвилиною мовчання пам'ять кожного, пам'ять кожної, хто загинув на полях бою заради нашої держави, заради України, й чие життя стало частиною героїчної історії сміливості України.

Дорогі українці!

Сьогодні для мене честь провести увесь день разом із нашими захисниками й захисницями. Вранці я був на Донеччині – подякував бійцям, які боронять нашу державу на найбільш небезпечних і відповідальних напрямках. Тим, хто б'ється на Сватівському, Бахмутському, Авдіївському та інших напрямках у Донецькій та Луганській областях. Вручив воїнам державні нагороди й відзнаки.

Я був сьогодні на Харківщині – подякував лікарям, які рятують наших незламних бійців. На Харківщині я вручив нагороди бійцям, які брали участь у звільненні регіону і які продовжують виганяти окупантів з України.

Сьогодні нам вдалося повернути додому ще 60 воїнів, які були в російському полоні. Ми продовжимо повертати наших і звільнимо всіх.

Зараз тут, у Маріїнському палаці, – наші герої, рідні наших воїнів, командири й представники бойових бригад і підрозділів, які щойно прибули з фронту й знову повертаються на передову. Туди, де справді гаряче. Туди, де вони справді борються за нашу свободу, за нашу незалежність, за наших дітей.

І я хочу сказати всім присутнім саме те, що сьогодні у серці, впевнений, кожного українця: я дякую вам! Я дякую абсолютно всім солдатам, усім матросам, усім сержантам, старшинам, усім офіцерам, усім героям, генералам і обов'язково – усім татам і всім мамам вашим, наші шановні, поважні українські воїни.

Я бажаю всім вам одного – перемоги! Усім нам. Ви заслуговуєте! Весь наш народ заслуговує. Всі наші батьки, наші діти заслуговують. Наша держава й історія заслуговують. Нарешті здобути перемогу.

Слава Збройним Силам України!

Слава Україні!

6 грудня 2022 року.

Воїни-«афганці» – українській армії

## НАША ГАЗЕТА НА ПЕРЕДОВІЙ

При Шепетівській спілці ветеранів Афганістану створений та активно діє волонтерський центр «Ветеран».

ЙОГО ГОЛОВНИМ завданням є допомога землякам-побратимам і воїнам всіх підрозділів, медикам на передньому краї, мирним жителям, які постраждали від окупації. Їх забезпечують найнеобхіднішими речами: продуктами харчування, медикаментами, засобами гігієни, ковдрами, спальними мішками, дронами, приладами нічного бачення, шинами до автовок, зарядними пристроями, батарейками, ліхтариками, свічками та іншим.

А ще, коли відправляємо буси, практикуємо передачу газет «Третій тост» і «Шепетівський вісник». Наша газета повинна бути разом з нашими земляками в окопах і бліндажах. Саме на шпальтах «афганської» газети можна прочитати інформацію про суспільно-політичну ситуацію в країні, висвітлюються військові теми, теми соціального захисту.

Уявіть собі, Інтернет не працює, тому газету буквально вихоплюють з рук і зачитують до дірок. Ну а далі вона йде на самокрутки. Але це теж необхідна справа.

На мою думку, потрібно, щоб наш «Третій тост», йшов на передову з усіх регіонів. А для цього пропоную передплатити.

Побратиме, це наша з тобою газета. Підтримаємо «Третій тост» передплатою.

Володимир ПИПІЧ,  
член Шепетівської СВА, учасник бойових дій в Афганістані.





## БРАТЕРСЬКА ДОПОМОГА ХЕРСОНЦЯМ



**ХЕРСОНСЬКІ ВЕТЕРАНИ** щиро вдячні Українській Спільноті ветеранів Афганістану на чолі з Сергієм Червонопиським. Дякуємо Чернівецькій обласній організації ветеранів Афганістану, владі міста Чернівці за надану першу гуманітарну допомогу та медикаменти Херсонській обласній організації УСВА.

Щира подяка та низький уклін Київській обласній організації ветеранів Афганістану за велику гуманітарну допомогу нашим сім'ям і вдовам у Херсоні. Дякуємо киянам, «афганцям» Чернігівської та Рівненської областей, бойовим побратимам Кривого Рогу і всім, хто долучився до доброї справи.

У цей дуже важкий період при відсутності світла, води, тепла та Інтернету ця допомога – як ковток води в спеку Афгану.

Було б дуже добре, щоб і інші області долучилися до допомоги, бо тільки разом ми – сила!

Координація роздачі допомоги сім'ям і вдовам здійснюється Віктором Кіреевим і Валерієм Міщенко на базі нашого офісу в Херсоні на вулиці Котовського.

Знайте: ми не здали організацію колаборантам. Спілка живе і працює. Братство е!

З повагою –

**Володимир БІЛИЙ,**  
голова Херсонської обласної організації УСВА.



### Воїни-«афганці» – українській армії



## ДОБРІ СПРАВИ ВОЛИНЯН

**У** ЧЕРГОВЕ волонтери разом з головою Волинської обласної організації Української Спільноти ветеранів Афганістану Григорієм Павловичем повернулися з передових позицій херсонського напрямку. Нашим воїнам було доставлено необхідну допомогу.



## ПЕРЕМОЖЕ ПРАВДА І СПРАВЕДЛИВІСТЬ

(Закінчення.  
Початок на 1-й стор.)

Уявіть собі аеродром: літаки, один приземляється, відразу другий злітає – таку карусель було організовано. І ось висаджувалась дивізія. Літаки йшли кермовими доріжками, зупинялися. Нам давали по сім-вісім хвилин повністю розвантажити літак. Прикиньте: в «Антеї» – шість броньованих об'єктів на низькому кліренсі. Їх треба було ручкою підняти, тому що двигун не можна запустити – він остигнув. А вже летіли на одинадцять тисяч. Двигуни просто замерзли. Ось треба було ручками підняти механікам-водіям. Крім цього, між броньованими об'єктами – ящики з боеприпасами, з продовольством та інше. Це треба було розвантажити.

Уявіть картину, коли в мене шестеро механіків-водіїв, два прапорщики і взвод солдатів, які щойно склали присягу. Мало того, машини потрібно було на руках викотити за смугу руліжа і дати можливість літаку через вісім хвилин «піти». Ось весь екіпаж, а в «Антеї» екіпаж, на мою думку, дванадцять осіб, і командир навіть, тягали ящики, виштовхували бойові машини. Але вклалися рівно у вісім хвилин. А нам потім уже треба було двигуни прогріти й починати рухатися.

Я вам скажу, такого авралу, мабуть, у мене ніколи не було більше. Але чудово впоралися. Хоча у мене там дві свічки пускового обігрівача на бойових машинах згоріли. Треба було замінити.

Потім ми висунулися на місце зосередження батальйону, і батальйон уже пересів у наші броньовані об'єкти. Нюанс такий, що батальйон летів Іл-76. А ми броньовані на Ан-22. Наші військові радники забезпечили нам висадку – не треба було захоплювати з боєм аеродром. Потім вирушили до місць дислокації. Ну а далі почалося «веселе життя». Кінець грудня, клімат різко континентальний, сніг... І як за таких умов жити? Проте завдання виконали.

### Дата

**– Звичайно ж, у наш час ми не можемо обійти стороною те, що відбувається сьогодні в Україні. Як би ви порівняли введення Радянських військ до Афганістану та вторгнення РФ до України?**

– Як свого часу Радянський Союз та США називали свої дії в Афганістані спецоперацією. Також американці так називали свої дії в Югославії та Іраку. Соромляться політики слова війна. Як, власне, і зараз російські політики називають свої дії щодо України спецоперацією, а не агресією чи воєнним вторгненням. Але бездарність політиків призводить до трагічних наслідків для мільйонів людей. У тому числі ця бездарність обертається поразкою для армії. Як, наприклад, американців перемогли практично бандити на моледах.

З Радянською армією було схоже. У нас була найновіша зброя, техніка, але цілей ми досягти не змогли. Чому? Та тому, що проти нас боролось населення, як би ми цей опір не називали – душманами чи моджахедами. Та не весь народ, але багато афганців виступили

проти нас. Спочатку на нас дивилися з цікавістю, навіть допомагали. Але потім, коли нас втягнули у військові дії, все змінилось і проти нас виступили багато простих жителів Афганістану.

Що стосується російського вторгнення, то тут усе ще посилюється. А вже у нас багато людей з російським корінням. Але люди живуть тут багато років і у кожного тут друзі, рідня, люди просто встали один за одного. Самі бачите, на що це все перетворилося. Ми маємо десятки тисяч загиблих і зруйновану країну. За це агресор буде проклятий не одним поколінням українців.

Я ще за тиждень до 24 лютого звертався до політиків і говорив, що робити цього не можна. Що у російських солдатів стрілятимуть із-за кожного рогу і підворотні. І ви не зможете перемогти. Але, звісно, мою думку залишили поза увагою.

А в цілому, підсумовуючи все сказане, хочу сказати, що можна виграти бій і битву, але народ перемогти не можна. І все одно переможе правда і справедливість.



**Сергій ЧЕРВОНОПИСЬКИЙ** (ліворуч) з бойовими побратимами в Афганістані.









